

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС «ТЕОРИЯ НООНОМИКИ КАК КЛЮЧ К ИССЛЕДОВАНИЮ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ТРАНСФОРМАЦИЙ 21 ВЕКА»

24 апреля 2024 года состоялся финал I Международного конкурса научно-исследовательских работ молодых ученых и студентов «Теория ноономики как ключ к исследованию социально-экономических трансформаций 21 века». Итоги конкурса были подведены на площадке ФГБОУ ВО «Уральского государственного экономического университета».

Организаторы конкурса: Институт нового индустриального развития им. С.Ю. Витте, Вольное экономическое общество России, Уральский государственный экономический университет, научно-образовательный центр «Ноономика» Уральского государственного экономического университета, Уральское отделение Вольного экономического общества России.

Председателем экспертной комиссии конкурса выступил С.Д. Бодрунов, член-корреспондент РАН, президент Вольного экономического общества России, директор Института нового индустриального развития имени С.Ю. Витте, д.э.н., профессор.

Научный руководителем конкурса стала С.Г. Пьянкова, заместитель руководителя научно-образовательного центра «Ноономика», вице-президент Уральского отделения ВЭО России, профессор кафедры региональной, муниципальной экономики и управления УрГЭУ, д.э.н.

Конкурс проходил в два этапа. Участниками конкурса стали 70 участников из Екатеринбурга, Москвы, Санкт-Петербурга, Челябинска, Перми, Волгограда, Шадринска, Великого Новгорода, Пензы и других городов. Количество участвующих ВУЗов составило 11. Среди них: ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет», ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого», ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова», ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет», Уральский институт управления – филиал ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», ФГБОУ ВО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого», ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный технический университет», ФГБОУ ВО «Шадринский государственный педагогический университет», ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет» и другие.

Исследования в работах посвящены вопросам развития человеческих качеств в ноообществе, шеринговым отношениям в РФ, предпосылкам формирования ноообщества в Евразийском экономическом союзе, формирования симулятивных и несимулятивных потребностей, влияния современных технологий на различные аспекты социально-экономической системы и т.д.

Конкурсантами второго этапа стали 27 участников. Результатами проведенных исследований стали ценные практические рекомендации. Так, одна из работ финалистов конкурса, посвященная интеграции производства, науки и образования, содержит вывод о необходимости реформирования образования, создания нормативно-правовой базы, способной стать фундаментом для взаимодействия учебных заведений и бизнеса. В ис-

следовании другого финалиста акцентируется внимание на сохранении преимущества Российской Федерации на мировой арене посредством развития инновационного потенциала и создания наукоемких технологий, модернизации производства, внедрении цифровых технологий и искусственного интеллекта. Как подчеркивается в работе, все эти аспекты развития являются факторами формирования «ноообщества», где знания играют ключевую роль, а не материальные ресурсы. Рекомендации касательно улучшения экологической обстановки включают в себя ужесточение экологического законодательства, активную высадку деревьев, облагораживание территорий. Большой пласт работ был посвящен духовному развитию личности и общества в период трансформаций. В исследовании подчеркивается необходимость формирования новых ценностей, улучшения межличностных взаимодействий в ходе успешного перехода к ноообществу. Практически установить новые социокультурные связи возможно посредством использования принципов ноономики при разработке стратегий развития государственными структурами, что предлагается в одной из работ.

Победителями I Международного конкурса научно-исследовательских работ молодых ученых и студентов «Теория ноономики как ключ к исследованию социально-экономических трансформаций 21 века» стали:

1 место.

Уткин Александр Иванович, Солбаков Роман Константинович, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет». Тема работы: «Симулятивные и несимулятивные потребности в ноономике».



Гусейнли Камал Мубариз оглы, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный экономический университет». Тема работы: «Ноономика как фактор повышения конкурентоспособности университета в условиях ноо-трансформации».

2 место.

Коростелев Александр Олегович, Удалов Иван Сергеевич, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова». Тема работы: «Ноономика как наука 6-го технологического уклада».

3 место.

Добренький Дмитрий Олегович, Любимова Ирина Романовна, Казанцев Дмитрий Сергеевич, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный экономический университет». Тема работы: «Интеграция производства, науки и образования: опыт УрГЭУ».